



## 標題新聞

香港樓價連升4個月 財政司  
長: 港府密切注意樓市情況

謊稱與母同住申請免稅額 香  
港一男子被判4項逃稅罪

第七屆全港運動會閉幕 逾  
3300 運動員參賽創歷屆之冠

推動建築材料重複利用 香港  
一工程經理獲環保領袖獎

台商台青: 深圳“氣質迷人”  
是理想的創業樂土

深圳台辦海關稅務簽署合作備  
忘錄 提升服務台胞台企水平



## 港生內地升學可申請港府資助 最高 1.68 萬

據香港文匯網報道, 香港教育局3日宣布, 2019至2020學年“內地大學升學資助計劃”(資助計劃)由6月3日起至9月2日, 接受符合資格的香港學生申請。資助計劃將惠及在181所指定內地院校修讀學士學位課程的香港學生, 最高每年可獲資助1.68萬元(港幣, 下同)。

合資格的香港學生可申領資助計劃下的“經入息審查資助”或“免入息審查資助”,

前者只提供給通過入息審查的學生。

資助計劃下的資助款項會按年發放, 資助年期為有關學生于指定內地院校就讀的學士學位課程的正常修業期。符合資格的申請人只可在同一學年內, 接受“經入息審查資助”或“免入息審查資助”二者其一。

在2019至2020學年, 資助計劃下的“經入息審查資助”的全額資助為1.68萬元, 半

額資助為8400元; “免入息審查資助”的金額為5600元。

指定內地院校共有181所, 包括將於2019至2020學年參與“內地部分高校免試招收香港學生計劃”的112所院校, 以及另外69所院校。計劃不設名額上限。

香港教育局發言人表示, 資助計劃預期可惠及絕大多數到內地修讀學士學位課程、有不同經濟需要的香港學生。

## 兩罪行共判監禁 16 個月

### 一名非法勞工在港被判入獄

據香港特區政府新聞公報, 此前, 香港入境事務處(入境處)打擊非法勞工, 在行動中拘捕一名越南籍非法勞工及其雇主。6月1日, 該名非法勞工承認非法在港接受僱傭工作及使用虛假文書, 在沙田裁判法院被判入獄16個月。

5月30日, 香港入境處調查人員在進行的“曙光行動”中, 於一間餐廳內拘捕一名越南籍男子, 年齡為31歲。被捕時, 他正從事雜務工作。一名涉嫌聘用非法勞工的雇主也被拘捕, 有關案件仍在調查中。

被捕的非法勞工于6月1

日在沙田裁判法院, 被控在香港非法入境後或受遣送離境令或遞解離境令規限, 未得入境處處長授權而留在香港接受僱傭工作。

該名勞工承認控罪, 被判監禁15個月。同時, 他也被控一項使用虛假文書罪行, 被判監禁15個月, 部分刑期分期執行, 共被判監禁16個月。

香港入境處發言人警告, 根據香港《入境條例》第38AA條, 非法入境者或受遣送離境令, 或遞解離境令規限的人, 不得接受有薪或無薪的僱傭工作, 開辦或參與任何

業務。違者一經定罪, 最高可被判罰款5萬元(港幣, 下同)及監禁3年。

此外, 上訴法庭對違反有關條例的罪行頒定判刑指引, 以監禁15個月作基準。而根據現行法例, 任何人士使用或管有虛假文書, 又或向入境處職員作出虛假申述, 即屬違法, 一經定罪, 最高罰款為15萬元及入獄14年。

發言人重申, 僱用不可合法受僱的人也屬嚴重罪行, 一經定罪, 最高可被判監禁3年及罰款35萬元。

## 台灣台東海域發生 5.8 級地震

台灣台東縣海域4日17時46分發生5.8級地震, 福建沿海多地有明顯震感。

據中國地震台網正式測定, 6月4日17時46分在台灣台東縣海域發生5.8級地震, 震源深度9千米, 震中位於北緯22.82度, 東經121.75度, 距台灣島約47公里。

福州、廈門、泉州、漳州等沿海城市感受到明顯震感。據福建省地震局提供的信息服務顯示, 福州市五四路距離震中425公里, 影響度約3度, 室內少數人在靜止中有感覺, 懸掛物會輕微擺動。

在福州市软件园一棟高層辦公樓上班的王建告訴中新社記者, 先是感受辦公室椅子在抖動, 後又發現吊燈在小幅度擺動。

廈門市居民陳珊也說, 感受到辦公桌晃動了近10秒鐘。

地震發生後, 許多福建網友第一時間登錄社交網絡平台留言表示有震感, 表達對台灣同胞的關切。

目前, 福建省尚無災情傳出。

## 澳門特區政府與教育界座談學習貫徹習 近平主席給澳門少年兒童回信精神

國家主席習近平5月31日給澳門濠江中學附屬英才學校的小學生回信, 對他們予以親切勉勵。澳門特區政府與教育界3日舉辦座談會, 學習貫徹習主席回信精神。

座談會在澳門特區政府總部舉行, 澳門特區行政長官崔世安, 中央政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任傅自應、副主任薛曉峰, 特區政府社會文化司司長譚俊榮, 以及澳門中華教育會和澳門天主教學校聯合會代表等約50人出席。

崔世安表示, 回信體現了習主席對澳門學生和澳門教育事業的親切關懷與高度重視, 令澳門的教育工作者和廣大同胞受到極大鼓舞。他強調, 積極落實習主席對澳門教育工作的指示, 是澳門當前和今後一段時期的一項重要任務。特區政府將繼續高度重視並大力支持教育工作, 持續投放充沛的教育資源, 不斷以新思維開展工作, 確保愛國愛澳核心價值薪火相傳。要從國家整體利益和澳門特區長遠利益出發, 從

小處做起, 讓廣大澳門居民, 尤其是青少年學子煥發出最大的積極性、主動性、自覺性, 投身參與建設“一國兩制”偉大事業。

傅自應表示, 習主席給澳門學子的回信中, 既體現了對澳門的深深感情、高度讚許, 也充滿了對澳門未來發展的期待和關心, 需要我們認真學習領會, 扎扎實實做好工作。

座談會上, 澳門中華教育會和天主教學校聯合會的代表還分享了自己的體會和抱負。

## 海內外人士共論“黃埔精神與民族偉大復興”

以“黃埔精神與中華民族偉大復興”為主題的第十三屆黃埔論壇4日在江西南昌舉行。多位來自海內外黃埔組織代表、黃埔親屬代表、有關專家學者表示, 要發揚黃埔精神, 共同推動祖國和平統一, 為及早實現中華民族偉大復興貢獻力量。

黃埔軍校一期生李樹森之外孫女李明表示, 救國救民的情怀、復興民族的志向、統一中國的信念, 是黃埔精神的核心價值追求, 深刻反映了其愛國、革命的本質。兩岸的黃埔同學和後人, 當抓住歷史機遇,

發揚光大黃埔精神, 以實際的作為, 去實現黃埔前輩曾流血犧牲孜孜追求的宏圖大願。

黃埔軍校教官許德珩之孫許進說, 無論國際形勢多么複雜多變, 無論祖國統一受到什么干擾, 黃埔後代都要繼承先輩的遺志、傳承先輩的精神, 努力凝聚一切支持祖國統一的力量, 推動祖國統一目標加快實現。

台灣“中國統一聯盟”第一副主席李尚賢指出, 統盟盟員中有不少黃埔人, 他們年輕時背井離鄉來到台灣, 直到當局開放返鄉探親後才能陸續

回到老家。戰爭帶來家破人亡的慘痛經驗, 讓他們全心全意支持兩岸和平統一。在黃埔軍校建校95周年之際, 兩岸黃埔人理應攜手同心, 秉承“愛國、革命”的黃埔精神, 共同推動兩岸的和平統一, 為及早實現中華民族偉大復興的中國夢而奮鬥, 這是兩岸黃埔人的責任與歷史擔當。

澳門辛亥·黃埔協進會副主席吳厚悌表示, 兩岸黃埔同學及其親屬應以國家和民族利益為重, 拋棄前嫌, 攜手共勉, 繼承孫中山先生“和平、奮鬥、救中國”的遺志和黃埔校訓。

